

你是不是经常听说身边的人通过简单理财就可以挣到钱？有没有羡慕他们，又苦于自己不懂如何理财？

其实，我们生活中最大的谜团之一就是，虽然理财的能力非常重要，但上学的时候老师不会教你，工作后老板同事也不会教你，更可怕的是，如果你的父母也不太懂得理财，那就没有任何人告诉你该怎么做了。

在生活中，很少有人教导我们，需要如何去了解金钱和学会理财。如果我们的父母没有受过这方面的教育，他们没办法教我们，如果我们没有受过教育，也无法教育自己的孩子。

结果显而易见，不懂理财的普通人，如果只靠工资薪水，只能永远普通下去。

所以，我们必须能够打破这个循环，而不必一遍又一遍地与同样的财务问题作斗争，你需要从现在开始学习一些理财知识，获得一些理财的能力。

实际上，金钱不过是一种工具，它只是我们大多数人每天都在使用的工具中的一种。

对于普通人来说，即使自己阅读了很多理财方面书籍，但每当提到理财或者金钱的话题时，大家仍会感到很大的压力和焦虑，其实是因为我们没有被教导如何明智地看待金钱问题。

事实上，缺乏金融知识并不是我们的错，但最终，这方面的弱点会影响人的一生。因此，每个人都需要并且应该经常接受金融方面的教育。

现在，我们就来谈谈如何快速提升你的理财能力，让你的生活走上通向财富的正确道路。

## 1.学习理财知识

这其实是最基础的，巧妇难为无米之炊，只有大家懂得了最基础的理财概念、常识以后，才能分辨什么是适合自己的。

举个例子，如果你连公募、私募、信托、保险都分不清楚，如何才能决定自己的投资方向呢？而且目前社会上骗子横行，如果大家没有基础的金融知识的话，很容易人云亦云，被人带跑。

其实，现在互联网是个好东西，大家随便去找一个大型正规的视频网站，上面就会有大量免费的精品理财讲座，只要大家耐心学习，每天进步一点点，很快就能找到自己的理财方向了。

而且你会发现，很容易找到很多针对青少年和成人的免费的、非消费者导向的金融教育视频，你甚至可以在线参加一些免费的，非常有价值的课程。

## 2.善于利用工具

基本上能看到这篇文章的朋友，都有一部智能手机，你应该利用好它。我们知道，不管你使用的是苹果还是安卓系统，在应用商店里都有大量免费的金融工具可以使用。

这些工具，有些是帮助你记账单的，有些是帮助你整理生活预算的，还有些是推送财经新闻或者行情走势的，善用这些工具，会让你的理财事半功倍。

## 3.玩玩金钱游戏

恐怕看到这你该吃惊了，很少有财经类的作者会推荐读者去玩游戏，但你没有看错，我就是推荐你去玩玩金融类的游戏。

其实，对于我们普通人来说，最难的不是学习理财知识，而是养成好的财务习惯和理财思维模式。道理很简单，只有真正理解了那些枯燥的理论概念，你才能把他们应用到日常生活中，不断积累财富，最终实现人生目标。

罗伯特清崎的《现金流》。在这些小游戏中，你会很容易掌握收入、投资、现金流和时机的重要性，相当于是现实理财的一次演习吧，而且不论你在游戏中亏了多少钱，都不会影响你的正常生活，还免费获得了教训。

#### 4.设定小目标

最困难的，往往是第一步。

如果你的理财知识为0，那其实应该恭喜你，迈出第一步就有进步。从现在开始就打破僵局，开始与自己的金钱对话吧。

你可以先设定一个小的财务目标，并想想如何去实现它，当然，一开始尽量别写1个亿之类的。

同  
时，  
如果你的  
家庭还有其他成员

，你们可以开个家庭会议一起讨论，进行一次头脑风暴，说不定会有惊喜。

关于“提升理财能力”，你有什么想法呢，也欢迎在下面留言讨论。

更多精彩文章，戳蓝字“上下前”关注我们哦。